

2024“奥跑中国”大众路跑全国系列赛山西代县站热血开跑

本报讯(记者 刘睿)9月28日,在庆祝新中国成立75周年之际,在中国历史文化名城代县,2024“奥跑中国”奥林匹克体育中心大众路跑全国系列赛山西代县站成功举办,来自全国各地的近千名路跑爱好者在这条拥有千年历史底蕴的美丽赛道上激情开跑。

本次赛事由国家奥林匹克体育中心和山西省体育局主办,忻州市体育局、代县人民政府和北京奥林匹克经济技术开发区有限公司承办。国家奥林匹克体育中心副主任张斌、国家奥林匹克体育中心党委办主任甘燕涛,代县县委副书记、县长张志杰等国家、省、市领导出席开幕式。

代县是国家体育总局重点帮扶县,自2014年起,国家奥林匹克体育中心持续巩固深化代县帮扶成果、大力支持代县振兴发展,不断从“深度”“精度”“温度”“力度”上下功夫、做文

章。在常规的捐资捐物、“走出去”调研宣讲、“请进来”研学共建的基础上,奥体中心积极探索出了“体育+”对口帮扶新模式,将多场品牌赛事设置在代县举办,为当地带人气、引资源,精准推动乡村产业高质量发展。

本次代县站比赛赛道途径代州古城和滹沱河湿地公园,参赛跑友们脚踏着古城的砖石地,阿育王塔、边靖楼、代州文庙这三座代县的全国重点文物保护单位以及代县钟楼等古迹穿越几百年的风风雨雨映入眼帘;呼吸着滹沱河畔的清新空气,代县的山水风光一览无余。

在庆祝新中国成立75周年的热烈气氛中,参赛者们脸颊上贴着国旗贴纸,在小朋友们《歌唱祖国》纯真而炽热的歌声中起跑,跑过老城中的毛主席路居纪念馆。热情的居民们举着国旗,



为每一名路过的选手呐喊加油……这条充满红色基因的代县赛道上洋溢着热烈的国庆气氛。

县政协举办庆祝中华人民共和国成立75周年暨人民政协成立75周年系列活动



本报讯(记者 王泽权)9月27日,代县政协在新城三馆一院举办庆祝中华人民共和国成立75周年暨人民政协成立75周年系列活动。县政协党组书记、主席陈月峰,副县长李诺,政协副主席魏孟伟、王志英、杨梁远、王粉梅出席活动。县政协十六届全体委员、有参选作品的历届县政协老领导、县政协委员和驻代市政协委员参加活动。

上午九时,在举行的代县政协第三十期委员读

书活动中,陈月峰为全体委员主讲了《人民政协发展历程》。他通过生动的历史故事和详实的资料,带领委员们回顾了75年来人民政协的光辉历程,使大家更加深刻地理解了人民政协的重要地位和职责作用。

在随后举行的书画摄影开展仪式上,陈月峰致辞并宣布开展。这次书画摄影展以“翰墨光影聚共识,砥砺奋进启新程”为主题,作品征集历时5个多月,共收到386件书法、绘画、摄影作品,其中122件入选参展,作品紧扣时代主旋律,充分展示了近年来代县政治、经济、文化、社会建设取得的辉煌成就和新时代人民政协守正创新、担当作为、践行全过程人民民主的生动实践。

此次系列活动的成功举办,是对新时代政协委员的一次生动教育和肯定鼓舞。委员们表示要在今后的工作中,不忘初心,勇于担当,以更加饱满的热情,更加昂扬的斗志,融入中国式现代化代县实践中,书写新的履职篇章。

本报讯(记者 刘睿)新中国75华诞之际,走进代州古城,各类文化盛宴使人沉醉其中,传统文娱表演美轮美奂,现代歌舞曼妙灵动,非遗展示绚丽多姿,国潮文化光彩耀眼、深厚的文化气息扑面而来,县里组织举办的“盛世迎华诞、国庆耀代州”一系列文化活动迷醉了各方宾客。

在文昌祠广场举办的民俗展演和群众庆祝活动每天上午和晚上轮番进行,峨口绕阁和情景剧《天下归心》等节目不时将演出推向高潮,紧紧牵动着观众。

街头短剧《昭君出塞》行进式表演更是以豪华的阵容和深情的演绎令人赏心悦目。将士巡街,将战争场景与民俗表演相融合,既展现出代州古城的历史厚重感,又呈现了当地丰富的民俗文化,令人耳目一新。

在钟楼广场表演的古代战争场景、非遗中心进行的非物质文化遗产展示、代州文庙举办的穿汉服祭孔大礼和周珉官邸举办的欣赏民国建筑着民国风服饰拍照打卡等活动,也深受游客欢迎,大家纷纷参与其中做沉浸式体验。

在代县各部门的精心安排组织下,代州古城营造出浓厚的节日氛围,既丰富了人民群众的节日文化生活和旅游业态,又提升了代州古城的旅游吸引力。

代州古城炫装庆祝新中国75周年华诞

雁门关景区:持续提升品味 广迎八方宾朋

本报讯(记者 班秀龙)今年国庆假期期间,雁门关景区旅游人气出现爆发式增长,在游客人数和旅游收入方面再创新高,景区内更是呈现出了“安全、有序、平稳、高效”的态势。

关城明月楼前,国庆假期特别推出演出“开城仪式”,展示雁门关守关将士的豪迈情怀,吸引了众多游客驻足欣赏;点将台上的恢宏剧场“壮行酒”展演,让人们充分领略杨家儿郎的英雄气概,一系列沉浸式文旅新场景、新业态,让游客从“看景”到“入景”。

为了让每一位游客趁兴而来,满意而归,景区认真按照国家5A级景区标准,逐条对照自查整治,全方位体检对标提质,制定了《十一黄金周安全应急预案》,采取领导分区域分工,职工按景点和路段负责,增加安保环卫人员130余人、增设停车位一千余个、应急公厕40个,不留死角地把服务、管理和安全监管落实到人。同时,景区职工全体出动清洁卫生、检修设备,宾馆饭店和雁门关村民开办的农家乐饭店整洁一新,备足特色美食,以物美价廉、细致周到的服务迎接各地游客的到来。雁门关的迷人魅力和一流服务受到广大游客一致好评,展示出景区旅游的新面貌、新气象。



◆石俊文

国庆欢腾代州城,文艺巡游客流涌。昭君出塞展汉风,峨口绕阁亮传统。

秧歌舞出丰收景,清唱吼来边塞韵。大美雁门好风情,战马走街五星红。

沁园春·代县老干部民乐团专场演出庆祖国75周年

◆王斌

代县欢歌,老干部团,盛事乐飘。看丝弦弄影,音传古韵;管箫流韵,曲颂今朝。岁月凝情,初心未改,奏响华章意气骄。专场里,展精神抖擞,技艺高超。

七十五载迢迢,忆往昔、艰辛路几遭。幸山河重振,巨龙腾跃;黎民安乐,大业昭昭。雅乐悠扬,声盈四座,共贺中华锦绣袍。期明日,愿国之永盛,福运滔滔。

